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поведінки персоналу складають цінності та потреби, що спонукають 

працівника до конкретних вчинків, тому корпоративна культура може 

створити особливу мотиваційну площину,  яка зможе об’єднати  пра-

цівників задля творчої та ефективної роботи, як  на власну користь, так 

і на користь організації [3]. 

Культура кожної організації або установи ґрунтується на наборі 

загальнонаукових та спеціальних принципів, таких як: початкові тео-

ретичні положення, найважливіші вимоги, що використовуються у 

якості правил, дотримання яких забезпечує ефективний розвиток орга-

нізації. Згідно з принципів, ми розуміємо основні правила, на яких ба-

зуються процеси аналізу, формування, оцінки, вивчення та підтримки 

корпоративної культури. Ці принципи поділяються на основні прин-

ципи формування корпоративної культури та принципи ціннісних орі-

єнтацій формування корпоративної культури. 

Принципи формування корпоративної культури, в цілому, відо-

бражають специфіку організації, галузі тощо, а також бажані парамет-

ри формованої корпоративної культури.  

Таким чином, на підставі вищеперерахованого, можна зробити 

висновок, що культура як прямо, так опосередковано має великий 

вплив на всі процеси, що протікають усередині підприємства. Профе-

сійне управління культурою сприятиме достатньо ефективному функ-

ціонуванню та розвитку організації в цілому, проте все залежить пев-

ним чином від самого процесу управління.  
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Розвиток ринкових відносин в Україні є неможливим без ефекти-

вного та стабільного зростання економіки та виробництва конкуренто-

спроможної продукції, що відображає не лише ефективність діяльності 

окремого підприємства, але і економіки країни загалом.  

У широкому розумінні конкурентоспроможність означає мож-

ливість вигравати в змаганнях за попит споживача. Що стосується 
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сфери економіки, то конкурентоспроможність – це наявність певних 

властивостей, що дають переваги для суб’єкта в економічному змаган-

ні. Слід зазначити, що конкурентоспроможність – багатогранна еко-

номічна категорія, яка розглядається на різних рівнях, оскільки 

суб’єктами конкурентної боротьби можуть виступати різні об’єкти: 

підприємства, продукція, корпорації, галузі, окремі країни та їх групи 

[1]. 

Конкурентоспроможність окремого підприємства на певному се-

гменті товарного чи регіонального ринку виступає як узагальнююча 

оцінка його конкурентних переваг в питаннях формування ресурсного 

потенціалу, якості задоволення споживчого попиту та досягнутої за-

вдяки цьому ефективності функціонування господарчої системи, які 

мають місце на момент чи протягом періоду оцінювання. 

Підтримка високої конкурентоспроможності означає, що всі ре-

сурси підприємства використовуються настільки продуктивно, що во-

но є більш прибутковим, чим його головні конкуренти. Це одночасно 

передбачає, що підприємство займає стабільне місце на ринку товарів 

та послуг, та його продукція користується постійним попитом спожи-

вачів. 

Можна визначити наступні основні напрямки підвищення конку-

рентоспроможності підприємства: 

1.Вибір конкурентної стратегії підприємства. 

2.Інформаційне забезпечення системи управління на підприємст-

ві. 

3.Підвищення якості та конкурентоспроможності продукції. 

4.Удосконалення системи обліку  та аналізу на підприємстві. 

5.Удосконалення фінансового менеджменту на підприємстві. 

6.Системний підхід до диверсифікації та планування виробницт-

ва. 

7.Досягнення ефекту синергії  в системі управління конкуренто-

спроможністю. 

8.Удосконалення системи управління персоналом і трудовою мо-

тивацією. 

Кожний з наведених 8 програмно-цільових комплексних блоків 

повинен відображати необхідні дії, конкретні техніко-технологічні, 

економічні, організаційні  заходи у їх взаємозв’язку та взаємозалежно-

сті, реалізація кожного з яких сприятиме підвищенню конкуренто-

спроможності підприємства [2]. Кожен з блоків може розглядатися як 

система, що включає різноманітні системоутворюючі компоненти. 

Напрямки підвищення конкурентоспроможності підприємства 

мають формуватися, перш за все, за рахунок вибору конкурентної 
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стратегії підприємства. Фірма має визначитися, у чому хоче здобути 

конкурентні переваги: за рахунок контролю за витратами, диференціа-

ції чи фокусуванні на окремому сегменті ринку.  Забезпечення конку-

рентоспроможності підприємства передбачає формування товарно-

ринкової, ресурсно-ринкової, технологічної, соціальної, фінансово-

інвестиційної, інтеграційної, управлінської стратегій. 

Визначені напрямки підвищення конкурентоспроможності підп-

риємства відображують агреговані комплекси дій з її забезпечення. 

Через складність та багатогранність проблеми конкурентоспроможно-

сті важко врахувати всі організаційно-економічні, технічні способи 

розв’язання задач з високим ступенем деталізації. Завдяки групуванню 

напрямків можна здійснювати цілеспрямований пошук шляхів спря-

ження усіх основних компонентів управління підприємством для дося-

гнення конкурентоспроможності. 
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Під час розробки стратегії міста, зазвичай, беруть до уваги три 

основні проблеми. Перша: як стратегія буде фінансуватися, і, в свою 

чергу, які економічні вигоди вона може принести. Друге: навколишнє 

середовище міської інфраструктури, його вплив, а іноді і його власна 

стійкість. Три: як заручитися підтримкою місцевих зацікавлених сто-

рін для реалізації проекту. Беручи до уваги екологічні, економічні та 

управлінські аспекти сталого розвитку, соціальний вимір часто є ниж-

чим пріоритетом. Розробники іноді оцінюють вплив встановлених 

планів на соціальний стан і здоров'я, але не враховують соціальні фак-

тори при плануванні і проектуванні. Міста – динамічні місця. Громад-

ські зони, житло і транспортні вузли надають унікальну можливість 

для розробників створювати потенційні позитивні соціальні наслідки 

та вигоди, які сприяють державному розвитку в цілому. 

Розробники досліджують, як планувальники, дизайнери і будіве-

льники можуть інтегрувати соціальні цілі в ключові етапи планів роз-

витку, від концепції схеми, вибору дизайну до поточного моніторингу 

та оцінки, щоб забезпечити тривалі соціальні вигоди для спільнот. Ця 


